



哈尔滨市疫情防控专场新闻发布会

11月30日0—14时

哈市新增本土新冠无症状感染者126例

本报讯 (记者 杜菲菲)11月30日,哈尔滨市政府新闻办召开疫情防控专场新闻发布会,市卫健委副主任杨超作主旨发布。

2022年11月30日0—14时,哈尔滨市新增本土新冠病毒无症状感染者126例。其中,隔离管控人员中发现99例,社区筛查发现17例,非闭环管理重点人员筛查发现5例,密切接触者筛查发现4例,跨区域协查发现1例。香坊区38例、南岗区33例、道外区20例、道里区11例、呼兰区8例、松北区5例、巴彦县5例、宾县3例、阿城区2例、双城区1例。新增阳性感染者均已闭环转运至定点医疗机构进行隔离观察治疗。

当前,我市外防输入压力持续加大,本土病例快速增长,防控形势异常严峻复杂,疫情防控处在最吃劲的关键时期。为了快速切断疫情传播链,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,请市民朋友自觉配合严格遵守市指挥部第74号公告和《关于进一步强化群防群控工作的通知》,团结一心、同向发力,共同构筑疫情防控坚强防线。

一是请抵返哈人员务必主动报备行程,配合落实防控措

施。“外防输入”仍然是当前工作的重中之重,“三站一场”和高速公路卡口是外防输入第一道防线。请市域外抵返哈人员严格落实提前报备、落地检、三天三检、健康监测等防控措施。抵哈后倡导“宅家”生活,不聚集、不聚会、不聚餐。抵哈满五天再完成一次核酸检测,确定安全后方可进入正在经营的公共场所。高风险人员和货运车辆严格实行闭环管控。高风险区和间接入境抵返哈人员严格按照规定执行居家隔离,其共同居住人员一同落实相应管控措施。不符合居家隔离条件的实行集中隔离。

二是请市民密切关注疫情动态变化,配合流调排查。请广大市民密切关注每日公布的新增感染者轨迹信息和市、区疾控部门的紧急寻人信息,如与阳性感染者活动轨迹有交集,请主动向所在社区(村屯)、工作单位报告,并配合流调排查等防控措施。

三是按要求参加核酸检测,确保应检尽检。在核酸采样过程中要规范佩戴口罩,避免用手碰触公共设施及物品。服从现场管理有序排队,不扎堆,守好“二米线”;全程不交谈、不大声说话;采样结束后立即离

开,不在采样点逗留。请不要随地吐痰,采样棉签是无菌的,采样后产生唾液是正常现象,可以直接吞咽。

四是认真规范佩戴口罩,降低感染风险。冬季寒冷是呼吸道传染病的高发季节。在哈工作、生活、学习的市民和出差的朋友,请积极响应市指挥部关于开展“口罩行动”的号召,务必做到应戴尽戴、凡进必戴、规范佩戴。在特殊场景时,如到医疗机构就医或陪同就医、取药时,探视高龄老年人、婴幼儿或有基础性疾病人员时,乘坐公共交通工具或进入人员密集、空间密闭场所时,建议您佩戴N95或KN95口罩。

请市民朋友牢固树立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,做好本人及家人健康监测。如出现发热、干咳、乏力、咽干、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,勿自行服药,尽快到就近的医疗机构发热门诊排查诊治。避免乘坐公共交通工具,就诊过程中主动告知旅居史、接触史。

疫情防控,每个人都是参与者。请广大市民朋友积极支持和理解防疫工作。以“静”阻疫,群防群控,共同打赢疫情防控阻击战歼灭战。

重点企业闭环生产不停工 全市工业生产平稳

哈市工信局聚焦稳定生产、重点防范两个方面统筹疫情防控和经济社会发展

本报讯(记者 杜菲菲)11月30日,在哈尔滨市政府新闻办召开的疫情防控专场新闻发布会上,市工信局副局长韦红军介绍,本轮疫情以来,市工信局坚决贯彻落实市指挥部关于疫情防控工作的部署要求,聚焦稳定生产、重点防范两个方面下功夫。目前,工业企业生产稳定,请广大市民朋友放心。

一是全市工业生产平稳。当前,全市工业企业保持有序生产,1—10月份全市规上工业增加值同比增长1.5%,工业经济总体运行在合理区间。为最大程度减轻疫情对工业生产带来的不利影响,我市多策并举,及时印发《哈尔滨市工业企业“一企一策”疫情防控工作方案》,要求区县(市)和企业制定相应方案,目前全市212户规上工业企业实施闭环生产,确保了重点企业不停产、不停工。梳理形成我市重点产业链供应链企业“白名单”,为有需求的重点企业协调发放跨省运输通行证,解决

运输车辆通过卡点受阻等问题。积极协调供应企业正常生产,确保供水供电供气供热企业在应急状态下不停水、不停电、不停气、不停热。

二是紧盯重点加强防范。紧盯冷链食品加工企业,为加强对冷链食品加工企业的督导检查力度,市工信局建立了线上督导系统,自4月3日系统上线运行以来,

对疫情防控督导监管工作发挥了重要作用,实现了人物环境消毒消杀实时在线监控督导、及时警报整改等功能,形成了数据时时更新、线上统计、在线提醒,线上实时监督、线下重点督导相结合的监督新模式。

韦红军说,下一步,我市将继续按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,以更加有力、更加精准的措施落实各项要求,全力稳住全市经济大盘,奋力打赢疫情防控阻击战歼灭战。

防疫·前行

信息录入 秩序维护 修补护栏 转运物资

防疫党员小分队 个个都是“多面手”



有电梯,下沉队员们只能徒步爬楼梯。穿上防护服,携带着消杀液、器具等逐层逐户爬楼排查,并在楼道消杀,一个单元爬上去大家就都已汗流浃背……

截至11月27日下午,党员小分队已经在14号区域连续坚守了6天6夜。由于24小时轮流上岗,防疫人员人手不足,9名党员每人都身兼数职。他们不仅负责扫码录入、输入核酸信息、楼道消杀,还要承担辖区内居民生活物资的配送、辖区围栏的修补、劝阻行人不要随意走动等等,哪里有需要哪里就会出现他们的身影。

刚刚做完甲状腺手术、出

院在家办公的新地社区书记陆晓辉对记者说:“幸亏有区城管局党员小分队,他们和其他单位下沉到我们社区的干部一起守护着新地社区2768户居民的安全,他们就是全社区老百姓的主心骨!”

26日中午,党员小分队队长郭领在接受记者采访时说,26日凌晨,他又接到了区防疫指挥部指令,将要去一家隔离宾馆执行防疫任务。他说:“疫情不退我们不退。大家都表示要发挥党员的先锋模范作用、发扬城管人吃苦耐劳的精神,一起坚守到14号区域胜利的那一天!”

“电暖风放门口了,不用还了!”

微信群里“爱心接龙” 居民捐物助力抗疫

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)“我想为社区捐赠一个集装箱铁皮房;我家有电暖风,放社区门口了;我有加热帖,现在就送到社区……”11月27日,在道里区福尚社区的微信群里,社区居民送来一波波温暖,电暖宝、电暖风……这些物资都是送给防疫一线的社区工作者、医护人员、网格员和志愿者的。

11月27日,在道里区城乡路街道福尚社区的微信群里,有居民向社区捐赠了一个铁皮房作为核酸检测点。一时间,居民们纷纷响应,迅速开始爱心接力,为一线医护人员、社区工作人员送去电暖风、热水袋、加热贴等,微信群瞬间被爱心刷屏。居民们纷纷表示,他们守护我们,我们也要贡献力量,让他们在工作时能够暖和一些。在随后的核酸筛查中,一件又一件温暖的礼物送到了防疫工作者手中。

福尚社区工作者和志愿者们积极参与疫情防控,他们每天奋战在抗击疫情最前线,奔走在小区里每一个角落,无论白天黑夜,都能看到他们坚定



的身影。曹先生说:“每天来做核酸检测,看见社区工作者和下沉志愿者们冒着严寒,投身抗疫,备受感动。所以向社区捐赠集装箱铁皮房,希望能贡献一份自己的力量。”张女士说:“我们社区的书记曹敏还在哺乳期,她每天不分昼夜兢兢业业奋战在抗疫一线,始终不愿意休息,同样作为母亲真的很心疼……所以我送来一些加热帖,希望他们不会挨冻!”